

高产作者超 50% 论文受益于 "作者-编辑利益冲突"

一项研究 [1] 检查了两本经济学顶刊 "作者-编辑利益冲突" 的情况。其结果显示, 54 名高产作者 (2010 年至 2024 年间, 在这两个期刊累计发表论文超过 10 篇的作者) 的论文中, 超过 50% 的论文可能得益于 "作者-编辑利益冲突"。

所谓的 "作者-编辑利益冲突" 包括这几种情况: (1) 作者和编辑有持续的共同署名经历, (2) 作者和编辑间有持续的互为对方论文处理编辑的经历, (3) 作者和编辑间有密切的学术关系, 包括师生关系, 或者在同一学术组织中任职等, (4) 高产作者通过 "共同署名作者与编辑间的利益冲突" 而获利。

这项研究揭示 "作者-编辑利益冲突" 在学术出版中的广泛存在。研究人员认为, 这些 "作者-编辑利益冲突" 并不是偶尔的失当所造成, 而是当前学术出版中的系统性缺陷。

研究人员进一步发现, 这些通过 "作者-编辑利益冲突" 被引次数更低, 可能预示着较低的质量。

目前, 研究 [1] 尚在等待同行评议后的正式出版, 因此, 对于其结果的解读需要保持谨慎的态度。

[1] [10.2139/ssrn.5315585](https://doi.org/10.2139/ssrn.5315585)

This article is licensed to the 5GH Foundation under a CC BY-NC-ND 4.0 International License.